

南湖头条

时光不老,我们不散

冷晓荣

当岁末的钟声悠然敲响时,突然发现自己已经站在40岁的门槛边,蓦然回首,人生中最美的年华还是那些青葱岁月里的细碎时光。

突然有一天,无意中发现自己进了一个群,那些曾经熟悉的名字伴随着当年的模样,瞬间在眼前浮现,压制着强烈的心跳,眼睛急切地寻找,曾经依稀的记忆逐渐清晰。

时光倒流到20世纪90年代。

我们是一群天真烂漫的70后中学生,走进槐店中学的校园,一阵阵槐花沁人心脾,串串雪白的槐花如同银铃缀满枝头,散发着无尽的芳香。

学校门前一口大池塘,一年四季蓄满了水,宽阔的水泥台阶,每天刷牙洗脸洗碗全在里面,有时鱼儿会游过来抢食嬉戏。我总是奇怪校园门前的这口大池塘具有魔力,经过一夜沉淀,塘水又是那么清澈干净。

当点点滴滴的往事被一一忆起,当遥远的距离变得触手可及,当听说你返回故乡的消息,一个强烈的念头骤然涌起,聚一下吧!聚一下吧!聚一下吧!

于是,刚返回郑州两天的上官,不顾舟车劳顿,再次踏上开往故乡的列车。已经买好回程票的



晓芳默默将票退掉,定居信阳的李玲经不住姐妹们的召唤又一次回到故乡。王涛带着五个月大的萌宝宝,小天使迷人的微笑融化了所有人的心。尽管天空飘着雪花,气温较低,路面有积雪,曹萍晓芳早早起床,亲自驱车赶往信阳火车站迎接好姐妹上官的归来。此时,群里已是一片沸腾,大家都在关注他们的行程。

上午10时许,美女艳玲已到达东方花园酒店恭候各位同学,此时此刻,23年前曾在槐中就读过的所有同学的心都被“相聚”这个词激动着。

拥抱,握手,欢呼雀跃,你追我打,寒暄问候。虽然23年没见,但还是能叫出彼此的名字。佛说前世五百次的回眸,才换来今生的擦肩而过,这是多么深厚的缘啊!

此次相聚建霞女神功不可没,她虽然远在深圳,心里却装着班里的每位同学,刚回到老家顾不上旅途劳累,就着手召集同学们相聚。从策划到筹备再到邀约,建霞细致而周全。上学时她就性情温和,人缘极佳。如今,更是温婉可人,善解人意。无论男生还是女生都喜欢她,这或许就是她成为女神的真正魅力所在吧!

人到齐后建霞提议合影留念,大家纷纷涌出酒店,天上的雪停了,空气格外清新,护栏上树木上落有雪,有点积雪,雪白的世界映衬着同学们一张张灿烂的笑脸分外动人。

无论岁月怎样流转,我相信这份纯真的同窗情永远不会消减。感谢光阴的打磨,虽然我们不再拥有年轻的脸庞,但我们拥有一颗丰盈的内心。感谢缘分让我们在最美的时光相遇,从此生命里便多了份牵挂和甜蜜。亲爱的同学们,让我们今生来个约定:时光不老,我们不散!愿这份美好的同窗情谊如同槐中校园里那一棵树洁白的槐花,永远散发芬芳!

诗词时空

醉花阴·春风

汪鹏

春风写意大自然,
妙笔绘春天。
美景如画卷,
色彩斑斓,
大地换新颜。

春风大雅赋诗篇,
陶醉山水间。
群芳竞相艳,
报春梅花,
悄然已不见。

家

王定众

狂风暴雨打不动你的宁静,
烈日晒不透你厚厚的绿荫。
金秋硕果是你的喜悦,
飞雪盖不住你的温馨。
你是倦鸟归来的巢穴,
你是心中牵挂的亲情。
游子把你思念,
明月何时清照归人!
对天空大声呼喊,
愿家万古常青。

记忆深处

泪洒都江堰

李少军

一大早打开电脑,就看见一个叫腊梅的网友给我的留言。

李叔哥:当你看到这个留言的时候,我已经离开这个世界七天了,留言是我安排我的好友在七天之后发给你的,从此我的QQ就不再亮了。

感谢你一年来陪我聊天,给我鼓励,让我愉快地度过了最后时光,其实那天在都江堰见面之前,我从医生的眼神里就知道我的时间已经不多,癌细胞已经扩散,我能活到2014年11月也是奇迹。那天在都江堰也是最后一次出来,之后就没有离开床。

李叔哥,我太累了,我要走了。如果有来世,我愿意做你的女儿……

看到这里我的眼眶湿润了。

那是2013年7月,我在成都工作的时候,有一天晚上,一个叫腊梅的女人加我好友,我看资料是1987年的,跟我的孩子同龄,便忽略了。第二天上午又加我,我又忽略了。晚上的时候再加我,我同意之后正准备聊天,同事打牌三缺一,就离开了。

第二天我就看到她的留言:你知道我为什么加你吗,我是在别人的空间看到你的头像,你太像我爸了……

看到这句话我笑了,又是一个骗子。

留言很长,有一千多字。大概的意思就是说她出生在一个高干

的家庭,三年前,爸爸原来是干部,因为妈妈多次吸毒被关押在戒毒所,爸爸一气之下和妈妈离婚,带着他的秘书离开成都去新加坡生活,爸爸走之前给她和妈妈留了一大笔钱,让她衣食无忧。谁知道2011年她患了血癌,还是晚期,由于妈妈在戒毒所,都是姑姑在照顾她。

后来爸爸因各种原因被查,她和妈妈的银行账户也被查封,只留下基本医药费和生活费……

她今年27岁了,原来的男朋友出国了,她现在每天能做的除了化疗就是上网看新闻,聊天,等待死亡。

经过几个月的闲聊,她想看看我是不是和照片上一样,于是我们决定视频。

骨瘦如柴,面无血色,只有那乌黑的头发披在肩上,她斜靠在床上,洁白的床单上面印着成都华西医院字样。

我心里一阵颤栗,可怜的姑娘她不是骗子。

2013年10月,我来成都工作了一年还没有休息过,便想出去透透气,于是就在网上和她说了这个想法。她说她已经转到都江堰医院了,原因是她姑姑的家在都江堰,好有个照应,并且希望我来都江堰玩,她可以下床出来走走,也想看看真正的我。

下午一点的时候我接到她的电话,说是已经到了,和姑姑一起。

我们在一个茶楼坐下来。三杯绿茶、两盘瓜子、两盘糕点。我和她姑姑寒暄两句,她姑姑说是想买一些东西就借故离开了。

我们谈了近2个小时,外面的大雨一直在下。

她谈了她的家庭,她的爸爸妈妈。也谈了她的男朋友,谈起他们的爱情,她浑身发抖,眼泪不停地掉下来。

她打开手提包,拿出了一本相册,翻开第一页说,我的全家福照片,你看看你多么像我爸。记得我上高中的时候,我爸还喜欢穿海军衫。你打电话的这个照片,简直和我爸就是双胞胎兄弟……

四点的时候雨停了,天也慢慢晴了,我把她们送到门口,腊梅回头三次,一次好像在擦眼泪。我忽然想起有一次聊天,她说她好像欠我什么,如果苍天让她不死,她要好好还我。我后悔刚才没有问她欠我什么呢?

看着她的背影,我的眼睛渐渐地模糊了……

夜已经很深了。

腊梅,愿你在那边把人间烦恼都忘了,如果有来世,就做个健康、普通、快乐的孩子,过个平常的日子,也许那就是幸福。

腊梅,此时又在下雨,我随便写了这篇日志,也没有整理就放在空间了,也不知道你能不能看到……

书画廊



作者简介:作者陶冶,62岁,信阳市老年书画研究会会员